

# 荔浦：5年将225.62公顷旱地改良为水田

本报讯（记者文焯 通讯员周俊远 陈帆 钟准 文/摄）近5年来，荔浦市实施土地综合整治项目7个，累计将225.62公顷旱地改良为水田，受益群众达1.2万人。

连日来，荔浦市马岭镇同善村的田野里处处涌动着农业生产的热浪，目睹的都是农户抓粮食生产的蓝图，感受的是一幅幅乡村振兴的美丽画卷……可谁想到，这里的土地曾经一度被荒废了。

2022年7月以来，荔浦市启动马岭镇全域土地综合整治项目，经过近一年的努力，已基本将14.8公顷荒地改造为良田，新增水田面积14.54公顷。这是荔浦实施的土地综合整治项目之一。

“现在我土地流转出去后可以收租金，还可以在这里帮老板插秧挣钱。”刘佩文是同善村大围屯村民，她在村里有2.28亩

田地，原来因为水渠不畅通，土地肥力不够，只能种植花生、红薯、玉米等农作物。还有的村民干脆外出打工，把地丢荒了好几年。

据荔浦市自然资源局副局长曹敏华介绍，相关项目建成后，改善土壤、灌溉等农业生产条件，达到补充耕地数量、提高耕地质量、加快农业现代化建设的目的。目前已在该村完成土地平整222.3亩、灌溉与排水工程3382.58米，修建道路510米。让“闲”地“活”起来、“荒”地“绿”起来，绿水青山就会变成金山银山。

为坚决守好耕地保护红线，保障粮食安全，荔浦市坚持以稳定提升粮食产能为抓手，积极推进耕地提质改造、水毁农田修复、中低产田提质改造力度，确保粮食持续增效，农民持续增收，促进乡村振兴工作健康发展。

▶绿油油的秧田预示着又一个丰收年。



## 迎战汛期，桂林移动全力做好通信保障

本报讯 连日来，桂林市及部分县区出现强降雨，桂林移动迅速启动通信保障防汛应急预案，市县联动，全面落实各项防御措施，全力迎战汛期，确保人民群众通信畅通。

5月22日凌晨至上午，桂林市区1小时降雨量和3小时降雨量均打破了历史纪录。桂林移动网络专家实时监控基站数据，

当前，桂林已进入主汛期，桂林移动

及时根据基站异常情况发送信息至对应客户，并每小时定期通报故障情况，做好故障分析跟进，上下联动主动做好防汛备汛及应急通信抢修工作。截至当天18时，桂林移动累计出动抢修人员179人次、车辆99台次，调拨油机65台，使用光缆接头盒390个、传输光缆117公里。

目前，桂林已进入主汛期，桂林移动

以及跨市联合演练共3次，全方位提高通信保障实战能力。

下一步，桂林移动将紧密跟进天气变化，不断改善提升防汛预案体系，提高应急处置水平，确保迅速、高效、有序地开展抢险救援工作，持续为广大人民群众筑牢防汛的通信堤坝。（徐先丽 李静）

## 强降雨突发泥石流致车辆被困 龙胜公路紧急救援

本报讯（通讯员李青龙 舒婉仪 文/摄）5月22日8时，受持续强降雨影响，龙胜各族自治县G321线K658+700~K658+800（龙脊镇白水村古球组附近路段）发生山体塌方，阻断交通，一辆轿车被困。被困车主报警后，龙胜公路养护中心立即组织人员前往救援。

到达现场后，救援队第一时间检查车辆情况，车辆被塌方泥石困在龙脊镇白水村古球组附近路段，所幸车上的两名人员已脱离车辆转移至安全地段。此时，现场已滞留车辆20余台，塌方位置还不时还有泥石滑落。

情况紧急，救援队立即采取交通管制措施，拉起警戒线，竖起安全提示牌，疏散塌方现场的

滞留车辆与围观群众，避免再次发生事故，并调派装载机来到塌方现场清理堵塞道路的泥石，确保道路半幅畅通。5月22日10时20分，道路恢复畅通，后续车辆陆续通过。

脱困的车主张先生这才回过神来，激动地说：“当时我开车到这里，那上面突然就塌下来了，车子被推到了护栏这里，车门也打不开了，我们就赶紧从车窗翻了出来。”

参与救援工作的龙胜公路养护中心应急保障组组长廖汉杰提醒：“广大司机朋友在雷雨天气经过危险路段时，一定要‘一停二看三通过’，保护好自己的生命财产安全。”



▲救援人员清理淤泥现场。

## 农工党桂林市委联合爱心企业单位 开展关爱残疾儿童公益活动

本报讯（记者孙敏 通讯员刘珂）5月21日是第33个“全国助残日”。当天，由农工党桂林市委、市残联、市群众艺术馆联合主办，桂林众心堂国医馆、众心堂妙奇口腔承办的“扶残助残·共向未来”关爱残疾儿童公益活动，在叠彩区政府广场暖心开展。

活动现场，主办方和农工党党员企业桂林众心堂国医馆、众心堂妙奇口腔等共同送上了关爱治疗礼包，向参与活动的残疾儿童赠送价值1500元的爱心医疗基金券，总价9万元；桂林众心堂国医馆、众心堂妙奇

口腔负责人表示，将在目前已提供就业岗位的基础上再提供6个工作岗位给有需要的残疾人朋友及家庭。当天，农工党党员们带来了精彩的舞蹈和魔术表演，参与活动的企业还开展了义诊服务。

农工党桂林市委主委农军表示，农工党桂林市委将继续发挥医卫主界别优势，积极开展扶残助残社会服务活动，呼吁社会大众共同参与共同努力，以实际行动营造关心关爱残疾人的浓厚氛围，助力“健康桂林”建设。

## 象山区检察院举办女童保护法治专题检察开放日活动

本报讯（通讯员陈媛 徐熙祺）5月26日，象山区人民检察院迎来了一群特殊的客人。他们是来自翠竹小学的师生、家长以及象山区人大代表、政协委员、人民监督员，此行的目的是在新修订的未成年人保护法、预防未成年人犯罪法施行两周年之际赴一场名为“检爱同行，共护花开”的检察开放日之约。

活动中，大家先后参观了象山区检察院12309检察服务大厅、听证室、党员活动室等工作区域，对检察工作的日常开展有了直观的了解。孩子们还在未检检察官的带领下一起学习了防性侵操，并进行了一次生动有趣的女童保护法治课堂学习。课堂上，孩子

们通过“我说你指”小游戏、场景演练等多种方式认识了隐私部位，学会了分辨和防范性侵害、遇到性侵害后怎么做等知识，并踊跃举手参与互动。

课程结束后，检察官邀请学生家长、老师、人大代表、政协委员及人民监督员等举行座谈会。象山区检察院副检察长肖琳详细地介绍了“党建+未检”工作的开展情况。与会人员肯定了检察机关在未成年人保护工作中所作出的努力，并对如何更好地开展未检工作、更好地呵护未成年人健康成长、更充分地提供司法保障等多方面提出了宝贵的建议。

## 灵川：一批后盾单位和驻村优秀个人获表扬

本报讯（记者秦丽云 通讯员黄勇丹）

5月22日，灵川县举行“扬帆起航·2023再出发”驻村工作队文艺汇演暨表扬大会，共表扬先进后盾单位22个、驻村优秀个人25人。该活动旨在切实增强驻村干部责任感和使命感，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风，不忘初心，接续奋斗，进一步巩固拓展脱贫成果，为全面推进乡村振兴“蓄势赋能”。

“被评为优秀第一书记，我感到无上荣耀，更感到一份沉甸甸的责任。”活动现场，市人大常委会派驻灵川县大境瑶族乡乐育村驻村第一书记王淳接过荣誉证书时，也许下了承诺：2023年他会连任驻村第一书记。

今年，灵川县提早谋划、精心安排、全面部署，着力在人员选派、工作交接、能力提升上下功夫，选派117名政治强、本领硬、能吃苦、作风实的干部，深入全县所有脱贫村、乡村振兴重点村及后进村开展驻村帮扶工作。

据了解，灵川县严格落实《广西驻村工作队选派管理办法》文件精神，选精兵派强将，优化驻村力量。按照自我推荐和组织推荐相结合的方式，派出单位党组（党委）提出人选，综合考量选派干部年龄、专业、履历等选派条件，由县委组织部联合县农业农村局、县乡村振兴局严把推荐人选的政治

关、品行关、能力关、作风关、廉洁关，确保驻村工作队员选优派强。2021年轮换时，该县给34个脱贫村和8个后进村选派第一书记42名、工作队员68名。2022年，在2021年的基础上，该县持续派驻乡村振兴重点村和后进村第一书记7名。2023年轮换，全县共选派驻村工作队员117名，其中第一书记49名、工作队员68名。

值得一提的是，灵川县通过查阅工作日志、查看驻村帮扶计划、实地调研产业发展、走访群众等方式，全面掌握驻村工作开展、思路举措、工作成效等情况，确保驻村工作队真蹲真驻、真抓实干、真帮实促，发

挥作用。同时，该县围绕建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务、开展防返贫动态监测和帮扶5项职责任务，细化考核清单，做实做细全县驻村工作队员平时考核工作，进一步压实驻村帮扶责任。

在强化考评机制的同时，坚持正面激励，鲜明树立“有为者有位”的用人导向，不断加大从基层一线尤其是乡村振兴一线选拔干部的力度，激发干部干事创业，打造一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”干部队伍。2021年以来，灵川县有超过40名工作队员被提拔重用或晋升职级。

## 2023年4月份城市管理绩效考评情况通报

根据《桂林市人民政府关于印发桂林市城市管理绩效考评办法（2020年修订）的通知》（市政〔2020〕14号）精神，市城市管理领导小组办公室对灵川县、阳朔县，各城区人民政府和市直、中（区）直有关单位开展了城市管理绩效考评工作。现将2023年4月份城市管理绩效考评情况通报如下：

### 一、2023年4月份两县六城区城市管理绩效考评成绩

名次	单位	得分	第一责任人	直接责任人
1	雁山区	83.33	书记：李强 区长：潘军华	二级调研员：彭意坤
2	灵川县	82.76	书记：胡焕忠 县长：陈文彬	二级调研员：秦卫民
3	象山区	81.81	书记：莫振华 区长：梁红	二级调研员：周灿
4	阳朔县	81.69	书记：周彦 县长：黄小雪	二级调研员：何宗伦
5	秀峰区	81.36	书记：余捷 区长：刘丰华	二级调研员：陈昭
6	临桂区	81.00	书记：石玉琳 区长：何兵	二级调研员：郑远军
7	叠彩区	80.72	书记：杨玉霜 区长：陆华静	三级调研员：阳寅德
8	七星区	80.54	书记：郭红星 区长：郭红星	二级调研员：谢文彬

### 二、2023年4月份市直单位城市管理绩效考评成绩

名次	单位	得分	第一责任人	直接责任人
1	市城管委	95.10	主任：石长进 副主任：谢应明	
2	市住房和城乡建设局	94.89	局长：刘江帆 副局长：王宇成	
3	市自然资源局	94.00	局长：张海 党组成员：苏用明	
4	市林业和园林局	93.71	局长：陈永东 总工程师：魏聘	
5	市公安局	93.06	常务副局长：钟明 副局长：高峰	
6	市交通运输局	93.01	局长：陆铁拓 总工程师：朱琴	
6	市水利局	93.01	局长：杨水才 副局长：蒋良斌	河长办专职副主任：蒋良斌
6	市生态环境局	93.01	局长：曾鸣 副局长：熊小斌	
7	市国动办	93.00	主任：蒋永刚 副主任：汪信萍	
7	市工业和信息化局	93.00	局长：张晓阳 总工程师：王鹏	
8	市总工会	92.24		天胜商贸管理有限公司副总经理：洗晓波
9	市文化广电和旅游局	91.16	局长：王子西 副局长：李莹伟	
10	市国资委	88.92	主任：裴军 党委书记：林荣华	

### 三、2023年4月份中（区）直单位城市管理绩效考评成绩

名次	单位	得分	第一责任人	直接责任人
1	中国移动桂林分公司	95.84	总经理：朱锦亮 副总经理：钟文清	
2	中国电信桂林分公司	95.30	总经理：杨劲武 副总经理：潘俊	
3	广西广电网络桂林分公司	95.21	总经理：蒙永军 副总经理：梁世深	
4	中国邮政集团桂林分公司	93.01	总经理：胡春勇 副总经理：宗志杰	
5	广西电网桂林供电公司	80.77	党委书记：杨峻松 副总经理：秦小雄	
6	中国联通桂林分公司	80.57	总经理：黄芳 副总经理：韦劭高	

桂林市城市管理领导小组办公室  
2023年5月26日

## 简讯

### “移动美术馆”走进师大附中

本报讯 为深入推进文化惠民工程，5月23日，桂林美术馆“移动美术馆”文化惠民品牌项目走进广西师范大学附属中学，为全校师生带来了“吴烈民版画艺术作品展”和“学习宣传贯彻党的二十大精神——中国经典美术作品鉴赏”公教课、 “版画欣赏”公教课等系列活动。

“移动美术馆”是桂林美术馆推出的惠民品牌项目。自2022年以来，“移动美术馆”的足迹深入到桂林城乡、学校，将美术馆艺术精品和公教课送进社区、送进村屯、送进学校，满足人民群众的精神文化需求和对美好生活的向往，推动公众审美能力的提升和城市文化品质的发展，助力桂林打造世界级旅游城市。据悉，广西师范大学附属中学是“移动美术馆”文化惠民品牌项目的第七站，展览将持续展出到6月。接下来，桂林美术馆将会把更多的优秀艺术作品和公共文化服务带到更多地方。

（记者孙敏 通讯员黄琼 张隽）

### 全州：120名农村留守儿童提前过“六一”

本报讯 5月24日，全州县民政局等有关部门举办“关爱农村留守儿童 播撒我们的真爱”活动，集中慰问文桥镇9个村委会的120名留守儿童。

活动中，工作人员仔细询问、详细了解了农村留守儿童们的学习、生活和家庭状况，鼓励孩子们克服暂时的困难，好好学习，天天向上，立志成才，争取长大后报效祖国，回报社会。活动现场，孩子们开展了一场内容丰富、形式多样、精彩纷呈的文艺表演活动。当天，爱心企业还为这120名农村留守儿童发放了价值1.6万余元的书包、书、保温杯等学习生活用品。

（通讯员邓琳）